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ВСТУП 
 

Автотранспортне страхування - це тип комбінованого 

страхування, яке дозволяє у комплексі застрахувати засоби 

транспорту, багаж та додаткове обладнання, яке знаходиться в 

автомобілі, а також водіїв та пасажирів у разі заподіяння шкоди їм 

самим чи третім особам 

Актуальність теми випливає з того, що швидке зростання 

парку автомобілів в Україні зумовлює збільшення числа дорожньо- 

транспортних пригод та пов`язаних з ними збитків, заподіяних 

життю, здоров`ю, майну громадян. Підвищена криміногенна 

обстановка приводить до збільшення кількості угонів, викрадень 

транспортних засобів, а відсутність законодавчої бази в області 

страхування цивільної відповідальності власників транспортних 

засобів позбавляє громадян впевненості у своїй безпеці та 

збереженні майна. Зараз в Україні біля 10 мільйонів одиниць 

автотранспорту, і щорічно відбувається більше 300 тисяч ДТП. 

Чим глибший поділ праці у суспільстві, тим більшою мірою 

посилюється взаємозалежність між людьми як у межах однієї 

країни, так і у світі загалом. Саме завдяки розвитку транспортних 

шляхів людство може споживати будь-які блага, вироблені в 

найвіддаленіших місцях планети. Туристичний бізнес, перевезення 

товарів, міграція трудових ресурсів - усе це здійснюється завдяки 

використанню транспортних засобів. Авіаційний і залізничний, 

водний та автомобільний транспорт, вирішуючи низку 

найнагальніших економічних проблем, породжують нові ризики, а 

швидке зростання парку автомобілів зумовлює збільшення кількості 

дорожньо-транспортних пригод та пов’язаних з ними збитків, 

заподіяних життю, здоров`ю, майну громадян. Тому є актуальним 
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дослідження питань захисту майнових інтересів юридичних і 

фізичних осіб від можливих втрат, пов’язаних із використанням, 

володінням та розпорядженням транспортними засобами Саме 

транспортне страхування є різновидом майнового страхування.. 

Метою роботи є дослідження сутності автотранспортного 

страхування, проведення аналізу сучасних тенденцій розвитку цього 

виду страхування в Україні на прикладі організації діяльності СК 

«ІНГО Україна», визначення на цій основі шляхів рішення проблем 

розвитку автотранспортного страхування в Україні. 

 

Реалізація поставленої мети обумовила виконання таких 

завдань дослідження: 

- визначити економічну сутність та функції ринку страхових 
послуг; 

- проаналізувати сутність страхової послуги як товару та 
визначити місце страхування автотранспортних засобів в 
системі страхових послуг; 

- розглянути питання автотранспортного страхування з точки 

зору комплексного підходу; 

- провести аналіз сучасних тенденцій функціонування та 
розвитку страхових послуг зі страхування автотранспортних 
засобів в Україні; 

- проаналізувати сучасні стратегії у розробці і реалізації 
страхових послуг зі страхування автотранспортних засобів на 
прикладі СК «ІНГО Україна»; 

- здійснити порівняльний аналіз умов страхування 

автотранспортних ризиків окремих страхових компаній; 

- виявити проблеми функціонування та визначити перспективи 
розвитку страхування автотранспортних засобів в Україні. 
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Об’єктом дослідження є процес функціонування ринку 
страхових послуг в Україні. 

Предметом дослідження є економічні відносини з приводу 
надання страхових послуг зі страхування автотранспортних засобів. 

Методи дослідження. Теоретичну і методологічну основи 
склали фундаментальні положення економічної теорії, фінансового 
та страхового менеджменту. 

Інформаційну базу дослідження склали роботи провідних 
вітчизняних і зарубіжних вчених в області функціонування ринку 
страхових послуг, законодавчі і нормативні документи, які 
регулюють його функціонування в Україні, звітні матеріали 
Нацкомфінпослуг, звітні матеріали СК «ІНГО Україна». 
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ВИСНОВКИ 
 

У кваліфікаційній роботі були розглянуті теоретичні основи 

страхування автотранспортних засобів, сутність, структура, особливості 

страхових послуг зі страхування автотранспортних засобів, застосовано 

математичне моделювання для прогнозування розвитку ринку 

автострахування. Розглянуті методичні аспекти аналізу послуг зі 

страхування автотранспортних засобів. Зроблено аналіз сучасних 

тенденцій розвитку ринку автострахування України у 2011 – 2018 рр. Ми 

також зупинилися на аналізі сучасних підходів до розробки і реалізації 

страхових послуг зі страхування автотранспортних засобів на прикладі СК 

«ІНГО Україна» , визначили основні напрямки удосконалення механізму 

надання страхових послуг. 

Проведений в кваліфікаційній роботі аналіз сучасного стану та 

перспектив розвитку страхових послуг з автострахування дозволяє зробити 

наступні головні висновки: 

➢ Система  страхових  відносин  є  складною  багатофакторною 

динамічною системою, що об'єднує низку взаємопов'язаних і 

взаємозумовлених підсистем: страхових продуктів, страхових послуг, 

тарифів, організації продажу і формування попиту, інфраструктури тощо. 

➢ Страхова послуга являє собою продукт цілеспрямованої діяльності 

страхової компанії та пропонується на страховому ринку на умовах 

еквівалентного обміну з метою отримання прибутку. Основними споживачами 

страхових послуг є фізичні та юридичні особи (страхувальники). 

➢ Система страхових послуг поділяється на послуги з особистого 

страхування (пов'язані з життям, здоров'ям, працездатністю та додатковою 

пенсією страхувальника або застрахованої особи), послуги з страхування 

відповідальності (пов'язані з відшкодуванням страхувальником заподіяної ним 
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шкоди фізичній особі або її майну, а також шкоди, заподіяної юридичній особі) 

та послуги з майнового страхування (пов'язані з володінням, користуванням і 

розпоряджанням майном). 

➢ В автотранспортному страхуванні тісно переплетені між собою три 

галузі страхування: майнове, особисте страхування та страхування 

відповідальності. Під автотранспортним страхуванням необхідно розуміти 

страхування усіх ризиків, пов’язаних з володінням і використанням 

транспортних засобів. 

➢ За результатами 2017 р. відзначалися як темпи спаду, так і 

стабілізації  показників ринку автострахування в Україні, у порівнянні до 2016 

року динаміка показників свідчила про такі тенденції: 

✓  у 2017 обсяг валових страхових премій з автострахування 

(КАСКО, ОСЦПВ, «Зелена картка») зріс на 7,5% (у першому 

півріччі 2018 – на 5,9%); обсяг валових страхових виплат 

скоротився на 8,7% (у першому півріччі 2018 – на 7,9%). При цьому 

частка валових страхових премій та валових страхових виплат 

страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних 

транспортних засобів (ОСЦПВ) в автострахуванні становить 37,5% 

та 38,2% (відповідно); 

✓  Надходження валових страхових премій при страхуванні 

наземного транспорту (КАСКО) за 2017 рік зменшилося на 3,2% (у 

першому півріччі 2018 – на 2,0 %) у порівнянні з 2016 роком і 

становило 3 543,2 млн. грн., при страхуванні цивільно-правової 

відповідальності власників наземних транспортних  засобів 

(ОСЦПВ) обсяг валових страхових премій збільшився на 30,1% (у 

першому півріччі 2018 – на 14,0 %) і становив 2 310,3 млн. грн. 

✓  У структурі чистих страхових премій у 2017 найбільша питома 

вага належить таким видам страхування, як: автострахування 

(КАСКО, ОСЦПВ, «Зелена картка») – 5 658,1 млн. грн. (або 32%) (у 

2016 даний показник становив 5 059,0 млн. грн. (або 38%)); 
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✓  У структурі чистих страхових виплат у 2017 р. найбільша частка 
страхових   виплат   припадає   на   такі   види   страхування,   як: 

автострахування (КАСКО, ОСЦПВ, «Зелена картка») - 2 538,2 млн. 

грн. (або 43%) (у 2016 даний показник становив 3 014,4 млн. грн. 

(або 50%)); 

✓  Обсяг валових страхових виплат у секторі автострахування за 2017 

рік становив: при страхуванні наземного транспорту (КАСКО) 1 

382,4 млн. грн., що на 22,2% менше, ніж за 2016 рік; обсяг валових 

страхових виплат при страхуванні цивільно-правової 

відповідальності власників наземних транспортних  засобів 

(ОСЦПВ) 916,8 млн. грн., що на 20,8% більше, ніж за 2016 рік; 

✓  Рівень   валових   страхових   виплат   зі   страхування   наземного 

транспорту (КАСКО) станом на 31.12.2017 становив 39,0% (станом 

на 31.12.2016-48,5%), при страхуванні цивільно-правової 

відповідальності власників наземних транспортних  засобів 

(ОСЦПВ) - 39,7% (станом на 31.12.2016 - 42,7%). 

Поширення страхування та розвиток добре функціонуючого сектору 

автострахування повинні стати пріоритетом стратегії розвитку страхових 

компаній. Проблеми, що стримують розвиток сектору автострахування 

можна умовно розподілити на кілька блоків. Серед економічних проблем — 

низький платоспроможний попит фізичних та юридичних осіб на страхові 

послуги з автострахування. Незначні обсяги доходів населення та фінансових 

ресурсів господарюючих суб’єктів гальмують поступовий розвиток 

автострахування. А недостатність початкового капіталу, повільні темпи його 

нарощування, розмір сформованих резервів переважної більшості 

вітчизняних страхових компаній зумовлюють, у свою чергу, їх вкрай низькі 

можливості з покриття великих збитків. 

Найближчими пріоритетами у регулюванні автострахування в 

сучасних умовах є: 

➢ на рівні страхового ринку: 
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- забезпечення прозорості сектору автострахування страхового 

ринку, шляхом забезпечення достовірної та регулярної статистичної 

звітності; 

- забезпечення капіталізації сектора автострахування; 

- боротьба за чистоту страхового ринку шляхом підняття стандартів 

та посилення відповідальності за їх невиконання; 

- контроль за належним виконанням страховиками зобов'язань за 

укладеними договорами автострахування (КАСКО, страхування цивільно- 

правової відповідальності); 

➢ на рівні страхової компанії: 

- всебічне сприяння розробці та запровадженню нових страхових 

продуктів з автострахування; 

- впровадження додаткових послуг за договорами КАСКО, 

страхування цивільно-правової відповідальності; 

- впровадження заключення додаткових договорів зі станціями 

технічного обслуговування для зручності надання страхових послуг за 

КАСКО; 

- удосконалення організації надання послуг страховими компаніями 

(швидке оформлення страхових полісів, обов’язкове фотографування 

транспортного засобу з метою уникнення шахрайства тощо); 

- впровадження інформаційних технологій надання послуг з 

автострахування, що забезпечить ефективний розвиток цього сегменту 

страхового ринку. 

Запропоновані заходи з удосконалення механізму надання страхових 

послуг з автострахування в Україні є актуальними та потребують вирішення на 

сучасному етапі економічного розвитку. 
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